

Моя будущая профессия- дежурный по станции

Яраханова Г. М., руководитель Мусина Р. А.

Филиал Самарского государственного университета путей сообщений в г. Казани

yaragyzel@gmail.com

Жизнь человека – череда многочисленных выборов: серьезных, от которых зависит будущее, повседневных, и бытовых. От нашего правильного выбора профессии зависит и карьерный рост, а также семейное счастье. Если выбор будет верным, то и жизнь будет удовольствием, радостным, а человек успешным, довольным и уверенный собой. Выбор профессии, во-первых, взгляд в будущее, во-вторых, взгляд внутрь себя: готов ли я к достижению цели?

Если человек выбрал специальность, то должен действительно представлять, что он хочет приобрести от нее, какие перспективы его ожидают и то, что от его выбора будет зависеть будущее. В настоящее время профессия играет значимую, а зачастую и решающую функцию.

Цель работы – ознакомить о своей будущей профессии.

Задачи:

1. Сформулировать четкое представление о роли дежурного по станции
2. Расширить знания о выбранной профессии
3. Исследование личностных качеств для будущего профессионализма и развития профессиональных компетенций

Методы исследования:

- поисковый;
- аналитический.

Железнодорожные специальности очень актуальны на сегодняшний день, так как наша страна развивает железные дороги и транспортные связи с другими странами. Помимо этого, специалист в этой области работает не на частное лицо, а на государство и предоставляет определенные преимущества. Работа на железной дороге очень ответственная и требует много усилий, знаний и терпения.

Еще в детстве, когда ехала с родителями в поезде или электричке в другой город, представляла себя в рядах этих прекрасных специальностей. Ведь работники, дарящие всем пассажирам радость и энергию и приезда в другой город, общения с разными интересными людьми в купе поезда, просто невозможно забыть. Вот поэтому хочу работать на железной дороге, чтобы в дальнейшем дарить людям радость, вдохновение.

О своей будущей профессии и о поступлении в техникум стала задумываться в 8 классе. В 2020 году поступила в техникум, чтобы получить хорошие знания, умения и стать профессионалом своего дела. Железной дороге нужны ответственные, целеустремленные, умные, смелые люди.

В будущем планирую заниматься самообразованием, развивать положительные личностные качества, профессиональные компетенции, развиваться в своей будущей профессии.

На наш взгляд, развитие профессиональных компетенций достигается благодаря увеличению практических работ учебного процесса у будущих специалистов железнодорожного транспорта и закреплению теоретических знаний, формированию умения применить, полученные знания на производственной практике, в организациях ОАО «РЖД».

Главным условием развития у будущих железнодорожников профессиональных компетенций является обучение на тренажерах, а также приглашение специалистов с предприятий в учебные заведения, чтение литературы про железную дорогу. Считаю, чтобы быть успешным, специалисту к полученному образованию придется добавлять также новые знания и компетенции.

Важно отметить, что в современном обществе будущему специалисту железнодорожной отрасли особенно важно найти свое место, адаптироваться и получить навыки, быстрого освоения своих обязанностей. Будущий железнодорожник должен самостоятельно уметь ориентироваться в получаемой информации и развивать умения, способности, используя современные достижения науки и техники.

На железной дороге много профессий, но одна из востребованных – дежурный по станции. Я выбрала эту профессию, потому что она сложная, ответственная и интересная. Считаю, что специальность должна соответствовать собственным возможностям, умения и способностям.

Дежурный по станции – помощник начальника железнодорожной станции, распоряжается приемом, отправлением и пропуском поездов, а также маневровыми передвижениями в пределах своей станции. Является должностным лицом высокого ранга на определенной станции, обладающим большими правами в области руководства движением поездов. В его распоряжении находятся все железнодорожные подразделения станции. Он лично несёт ответственность за безопасность движения поездов, за техническое состояние и за безопасность работников. Дежурный по станции – это ключевая фигура в организации перевозочного процесса.

В распоряжении дежурного по станции находятся локомотивы, вагоны, постоянные устройства пути, сигнализации, связи и т. п. Он является единственным полномочным командиром смены. В его подчинении находится дежурный штат станции. Все работники смены, а также бригады поездных и маневровых локомотивов в оперативном порядке подчинены дежурному по станции и обязаны беспрекословно выполнять все его распоряжения. Дежурный по станции должен организовать работу так, чтобы обеспечить четкое и своевременное выполнения плана перевозок. [1]

К сильным сторонам специалистов железнодорожного транспорта относятся: целеустремленность, активность, общительность, желание развиваться и повышать карьерный рост, компьютерная грамотность, желание хорошо зарабатывать, готовность к инновациям, готовность к изменениям и переменам.

Следует отметить, что нужно добросовестно выполнять свои должностные обязанности, постоянно работать над собой, вырабатывать в себе аккуратность, уважительно относиться к руководителям и своим коллегам.

Данная статья позволила мне, во-первых, погрузиться в профессию, внося достойный вклад в профориентацию, во-вторых, рассмотреть практические навыки по будущей специальности, в-третьих, это помогло мне убедиться в правильности сделанного выбора профессии. Проведенный анализ особенностей профессионального и карьерного развития, определяет, что карьера для современного общества остаётся основным источником доходов и профессиональный, жизненный опыт, которые могут способствовать карьерному росту железнодорожника.

Итак, на железной дороге много интересных профессий, но одна из востребованных – дежурный по станции. Хочется отметить, что эти люди очень стойкие и ответственные, целеустремленные и коммуникабельные, словом настоящие профессионалы своего дела. Благодаря дежурным по станциям, поезда идут строго по расписанию без сбоев и происшествий. Большое значение в обеспечении безопасности движения поездов имеет деятельность дежурного по станции. От его профессиональной подготовленности, опыта, способности быстро ориентироваться и принимать правильные решения в сложных ситуациях зависит безопасность и надежность всего перевозочного процесса.

Список используемых источников

- 1 Работа дежурного по станции <https://poisk-ru.ru/s28329t15.html>
2. Горбачёва З. В., Формирование компетенций студентов – будущих железнодорожников.: Ярославский педагогический вестник – 2017 – №1 - 174 с;
3. Духно Н.А., Цифровые технологии и воспитание транспортников Транспортное право и безопасность. 2018. № 2(26), - 78с;

4. Минько Н.В, Программа по профориентации на профессии железнодорожного транспорта «Мы – будущее Российских железных дорог!», 2017 – 87с;
5. Какими вы видите железнодорожников будущего?[Электронный ресурс] – Режим доступа: https://gudok.ru/content/science_education/1537198/